FELADATOK

1. Szofajtan

1.1. Alapszofajok
a) Ird le az alahuzott szavakat, és a szofajukat pontosan allapitsd meg! (Minta: és —
viszonyszd, nem toldalék értékii viszonyszo, mellérendeld kdtdszo)

Sok ismerdse van, de kevés a baratja.
A nagy karosszékben jolesett a fiitott szobaban olvasni.

Olyan, mint a megbolygatott hangyaboly.

A maga feje utan megy.

Masrol beszél, mint Bodoné, mikor a bor arat kerik.
Hdmozva szereti a szolot.

b) Dontsd el, milyen szofajuak a kdvetkezé mondatok kiemelt szavai! A véleményedet
indoklassal egyiitt ird a mondatparok utani helyre!

Hajaban eziist szalak jelentek meg. A vevé a vasdron ot eziisttel fizetett.



Reggel a lanyok korbefutjak a lakoparkot. Az énekesmadarak vidam csicsergéssel
koszontik a reggelt.

¢) Milyen szofajuak lehetnek az alabbi szavak? Allitasodat a szavak mondatba fogla-
lasaval indokold meg!
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d) Allapitsd meg, milyen szofajuak az aldbbi mondat aldhuzott szavai! Hazd al4 a
megadott valaszok koziil a helyeset!

Ha QR-kodot talalsz valahol, akkor tartsd a kamerat a vonalkod folé, és ameny-
nyiben a telefonnak sikeriilt leolvasnia a kodot, egy halk pittyenés utin a kép-
ernyore ki is irja az eredményt.

ha kotészo partikula mondatsz6
valahol hatarozoszo névmas névuto
akkor névmas indulatszo hatarozoszo
fole igekotd névuto hatarozo6sz6
és névmas kot6szo modositdszo
amennyiben hatarozo6szo kotdszo névuto
telefonnak fénév melléknév hatarozo6sz6
sikeriilt melléknévi igenév | ige segédige
leolvasnia ige hatarozoi igenév | fénévi igenév
egy szamnév hatarozatlan néveld | fénév
pittyenés ige fénév hangutanzoé szo6
utan névutod igekotod hatarozoszo
ki hatarozoszo névmas igekotd
is kotészo partikula modositoszo
1.1.1. Az ige

a) Csoportositsd a kovetkezé igéket aszerint, hogy melyik bévithet6 targgyal! ird be

Oket a tablazat megfeleld helyére!

ir, hullik, karcol, fésiilkodik, énekel, fagy, iiltet, fon, gyogyul, esteledik

Targyas ige

Targyatlan ige




b) Szerkessz mondatparokat tigy, hogy az egyikben targyasak, a masikban targyatla-
nok legyenek az alabbi igék!

¢) A cselekvo és a cselekvés viszonya (igenemek) szerint csoportositsd az alabbi igé-
ket! Ird be a tablazat megfeleld helyére oket!

szolitgat, kidoboltatott, hizlal, sziiletik, eltomddik, kivantatik, kerestettiik, perdiil, ta-
karozik, futkosnak, gyogyul, kuruttyol, fésiilkodtek, bizatik, festet, kéretik, hibaztatta,
hajnalodik, hajlong, tanittatjak, szaritkozik, épiil, megemlittetett, mekeg, kapcsolodik

Cselekvo ige

Kozépige

Miveltetd ige

Visszahato ige

Szenved? ige

d) Mutasd meg, hogy milyen igenemii igéket hozhatunk létre a kovetkezo cselekvd

igékbsl!



e) ird le a van/lesz 1étige ragozasat! Toltsd ki a tablazatot!

Kijelenté mod Feltételes mod Felszolito mod
Jelen id6 Mult id6 Jelen id6 Mult id6 Jelen 1d6
E/1.
E/2.
E/3.
T/1.
T/2.
T/3.

f) A tablazat alapjan fogalmazd meg, miért sajatos (rendhagyo) ragozasu a Iétige!

g) Ragozd el magadban a kovetkez6 igéket! Tapasztalatodat ird a megfeleld ige mellé!

TUTCS, SITCS '« o v o e e e e e e e e e e e e e e e e e

h) Huizd al4 az alabbi mondatokban az igét! Allapitsd meg, hogy milyen mondatrész
szerepét toltheti be!

Az aromas olajok pozitiv hatassal vannak a lélegzésre.

Mind tobb benzinkutnal tankolhatunk ES85-0s iizemanyaggal, a bioetanollal.
Az idékapszula egy kincseslada, amely megdorzi a multat.

A kolbaszfesztivalrol a masfél méteres kolbaszok sem hianyoznak.

Egy okostelefon tobbet tud, mint tiz éve egy szamitogep.





